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Svenska kyrkan i Södra Lappland består av fem församlingar som samverkar sedan 2014 
under det formella namnet  Södra Lapplands pastorat.  

De samverkande församlingarna är Dorotea-Risbäcks, Lyckseles, Stenseles, Vilhelminas 
och Åsele-Fredrika församling.

Församlingarnas grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt 
utöva diakoni och mission.       

Södra Lapplands pastorat har en gemensam förvaltning för begravningsverksamhet och 
fastigheter avsedd att stödja församlingarna i sina respektive geografiska områden.

Svenska kyrkan är indelad i både församlingar och stift.   

Södra Lapplands pastorat hör till Luleå stift som består av församlingarna i Västerbottens 
och Norrbottens län. 

Högsta beslutande organ i Svenska kyrkan är kyrkomötet som sammanträder varje år för att 
besluta i övergripande frågor för hela kyrkans verksamhet. 

Nationell nivå i Svenska kyrkan ansvarar bland annat för utbildningsfrågor, ekumeniska rela-
tioner, Svenska kyrkan i utlandet, internationell mission och diakoni.



Svenska kyrkan i Södra Lapplands pastorats huvudsakliga uppgift 
är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni 
och mission. 

Södra Lapplands pastorat är en samverkan mellan församlingarna 
Dorotea-Risbäck, Lycksele, Stensele, Vilhelmina och Åsele-Fredrika.

Vi vill i våra bygder hjälpa människor att upptäcka det överflödande liv 
som Jesus kan ge varje människa. Detta vill vi göra genom att aktivt 
medverka i Södra Lapplands samhällsbygge, vara en bärare av hopp 
och framtidstro och visa på varje människas unika värde som skapad, 
försonad och upprättad.

Svenska kyrkan 
Fakta 

69900  
deltagare i våra verksamheter 2020

19552 
kyrkotillhöriga

300
frivilligt engagerade

97 
anställda

20
kyrkor

5
församlingar

Förutom i våra församlingar finns vi också
på Lycksele lasarett
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Glimtar från 2020

JANUARI

Juni
Dropin/utomhusfika ordnades varje 

vecka av Stensele församling

Mars
Skapande verkstad i Stensele församling

Augusti
Vox Lapponica körövar ute

Juli
Elvisgudstjänst på Gammplatsen i

LyckseleApril
På grund av Covid 19 så hölls inga guds-
tjänster vid Soldalen under påsken. Men 
korsen restes och människor kunde hålla 

egna enkla andakter

Februari
Iskyrkan byggdes som vanligt och det 

hölls vigsel som vanligt under 
www-helgen i Vilhelmina

Maj
Vi flyttade ut...

Januari
Det firades mässa i Lycksele inför den 

samiska nationaldagen

Här kan du se ett 
urval av allt som hände i 

Södra Lapplands pastorat 
under det gågna året



DECEMBER

Oktober
Öppen kyrka under allhelgona i Dorotea

September
Åke och Edith Lövgren, 

frälsningssoldater från Vilhelmina gästade en 
tisdagsträff på Åsele församlingshem

November
Höstlovspyssel för årskurs 1-3 

i Stensele församling

December
Vox Lapponicas ”digitala” kör skickade 

en  julhälsning via nätet
Augusti

Vox Lapponica körövar ute

Juli
Elvisgudstjänst på Gammplatsen i

Lycksele

5
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Hopp och tillförsikt
Verksamhetsåret 2020 blev för många 
ett annorlunda år. Med hopp och till-
försikt gick vi in i detta verksamhetsår 
med planering att genomföra olika 
aktiviteter i våra fem olika församlingar. 
Till exempel barn och ungdomsgrupper, 
bibelgrupper, konfirmationsresor, olika 
slag av gudstjänster och konserter med 
mera Men så händer det oplanerade. 
I april månad blir det uppenbart att 
man fick tänka om i våra verksamhe-
ter. Under mars månad hade vårt land 
drabbats av en pandemi. Virussjukdom 
som innebar stora förändringar för vår 
kyrkas verksamhet. Det var inte längre 
möjligt att mötas i gudstjänster och 
sammankomster som man önskade sig. 
De olika verksamheter som våra fem 
församlingar erbjöd våra församlingsbor 
fick tillfälligtvis pausas.  Detta eftersom 
restriktioner infördes om antal som 
kunde samlas i de olika aktiviteterna. 
Men det berodde även på att många 
äldre av våra församlingsbor bruka-
de delta vid dessa sammankomster. 
För det visade sig att denna pandemi 
drabbar äldre och personer med ytterli-
gare sjukdomar mycket hårt.

Bland de första restriktionerna som 
Svenska kyrkan berördes av var att en-
bart 50 personer fick delta i våra guds-
tjänster. Men detta kom att förändras 
under november månad när covid – 19 
spreds i våra trakter. Strax före första 
advent kom det ytterligare begräns-
ningar på antalet från 50 till 20 perso-
ner som fick samlas vid gudstjänster. 
Detta kom att innebära svårigheter för 
hela den kyrkliga verksamheten. Första 
advent och julhelgerna är de helger när 
det samlas många för att få vara med 
och glädjas över att få ta emot budska-
pet om Jesu födelse, att få sjunga de 
välbekanta advents och julpsalmerna. 

Givetvis förstod vi hur viktigt det är att 
se till så att pandemin inte sprids vidare. 
Därför med hopp och tillförsikt började 
vi att se över hur vi skulle kunna nå ut 
med det glada budskapet som advent 
och julen innebär. 

I pastoratets församlingar finns det 
kreativa medarbetare vilket gör mig 
stolt. Med hopp och tillförsikt började 
vi använda oss av den digitala tekni-
ken med inspelade andakter, livesända 
gudstjänster, julkalender med olika in-
slag. Men vi hänvisade också till andra 
församlingar där man kunde delta vid 
deras inspelade gudstjänster och de 
gudstjänster som visades på TV. För när 
oro och hopplöshet präglar livet finns 
en trygg källa till hopp och framtidstro 
som det står i Psaltaren 23 kapitlet vers 
4 och Psaltaren kapitel 121 vers 8.
Inte ens i den djupaste dal fruktar jag 
något ont ty du är med mig, din käpp 
och stav gör mig trygg.
Herren skall bevara dig i livets alla skif-
ten, nu och för evigt.
Detta hopp vill kyrkan få nå ut till er alla 
med budskapet om Herren finns med 
oss med oss i livets alla skiften med tro, 
hopp och kärlek.

Ann-Sofie Elveljung Johansson,
tf. kyrkoherde
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Det gångna året har i många avseenden varit 
ett både nytt och oväntat. Med blicken mot 
det som varit kan sägas att vi planerar med 
förhoppning om att inget ska rubba den plan 
som ligger. Så händer trots allt det oväntade 
och i en omfattning som varit fullständigt 
omöjligt att förutse. Den pågående pandemin 
både förändrar och prövar fortfarande vår kyr-
kas verksamhet. För många har de månaderna 
inneburit både sorg och ensamhet. 

För andra har tiden passerat utan större 
belastning men ändå utgjort särskilda an-
passningar. De restriktioner som införts från 
myndighetshåll har betytt en stor omställning 
för svenska kyrkans verksamhet. Den kyrkliga 
verksamheten bygger till större delen på of-
fentliga samlingar. För att stödja den pågående 
kampen mot smittspridning har alla delar av 
de offentliga samlingarna i stort inställts. Un-
dantaget under senare delen av året har varit 
begravningsgudstjänster som tillåtits ha upp 
till 20 deltagare.

 Kyrkan och i detta fall vårt pastorat Södra 
Lappland har ställt om sin offentliga verk-
samhet. Den digitala tekniken har nyttjats till 
fullo vilket betyder att gudstjänster, andakter, 
konserter och sammanträden har skett via 
digitala tekniska verktyg. Personal har här med 
stor kreativitet och intresse nyttjat den digitala 
teknikens möjligheter för att nå ut med bud-
skapet i ord, musik och dramatiseringar. Vi kan 
vid en ytlig genomgång av delningar och besök 
konstatera att våra församlingsbor även hittat 
sin församling i det digitala flödet. 

Vi kan konstatera att aldrig tidigare har antalet 
och mångfalden av gudstjänster på Youtube 
och Facebook varit större. Våra videoskärmar 
har varit till stor nytta i denna tid. Ingången i 
det nya arbetssättet har varit haltande men 
blivit allt stabilare när alla blivit vana vid denna 
sammanträdesteknik.

När vi så i en nära framtid åter kan öppna våra kyrkor för guds-
tjänster för personligt deltagande så bär vi med oss några er-
farenheter av vikt för framtiden. Som sociala skapelser vill vi 
gärna träffas i fysiska möten vilket varit omöjligt en tid. Detta 
har med tydlighet markerat den tomhet och frustration som 
inställer sig när vi hindras att få umgås i både större och min-
dre gemenskaper. Vi kommer att i högre grad uppskatta att få 
mötas till gudstjänster och andra samlingar. Vi har också lärt oss 
att nyttja den digitala tekniken vilket kommer att nyttjas även 
när denna pandemi är över. För oss som bor och verkar i bygder 
med långa avstånd så kommer de nya kunskaperna att komma 
väl till pass när tillfälliga hinder inte tillåter fysisk träff. Kyrkans 
anpassning till den nya situationen är i sig inget nytt. Anpassning 
till rådande omständigheter för att människor ska stödjas och att 
Guds rike ska förkunnas är en erfarenhet som kyrkan genom sin 
2000-åriga historia lärt sig att hantera.  

Agneta Thellbro ,Kyrkorådets ordförande

- samma budskap men 
andra uttryck

Kyrkan ställer inte in utan 
ställer om!
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Komfirmationsmässa i Vilhelmina.

Änglakörens ljusgudstjänst i Ljusets kapell, Dorotea.
Vilhelmina församlings medarbetare delar ut barnens bibel.

Samma budskap - annat sätt...

Bilder från 2020

Vi har trots rådande pandemi fortsatt att vara 
en kraft och en samlingspunkt för människor
Som en del i samhällsbygget erbjuder Svenska kyrkan ett mycket stort utbud av 
verksamheter för de allra yngsta och för barn- och ungdomar. För äldre bryter 
vi ensamhet och isolering med dagaktiviteter och besök.
Varje vecka fortsätter vi att engagera mer än 1500 människor inom våra 
fem församlingar. Här går det att mötas i gudstjänster och aktiviteter 
och tillsammans finna efterlängtad gemenskap, 
som leder till hopp och framtidstro.
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Loppis på Viktoriagården, Björksele. Till förmån för 
ACT Svenska kyrkan.

Härlig utedag på kyrkans barngrupp miniorerna i
Björksele.

Bröllop i iskyrkan under www-helgen i Vilhelmina 
drar alltid uppmärksamhet

Konstutställning i Björksele kyrka.  Målat av junior 
och ungdomsgruppen.

Kaffekok till en dagledigträff utanför församlingshemmet i Fredrika.

Sommarkyrka i Latikberg.
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Familjedag i Saxnäs med pilgrimstema. Pilgrimsvandring i Dikanäs.

Skapa-caféerna i Dikanäs och Saxnäs stickar filtar och 
svepcap till änglabarn vid Sundsvalls förlossnings-
avdelning

Konfirmandgrupp sjunger utanför äldreboendet i Örträsk.

Biskop Åsa Nyström under visitation i Åsele-Fredrika församling. Fjälldistriktets personal 
närvarade under firandet 
av samernas nationaldag.
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UNDERVISNING

Det finns alltid något för alla åldrar och på 
många olika platser inom Södra Lapplands pastorat.

Allt från liten och nyfödd till den som är förälder. 
Vad som erbjuds beror lite grann på vilka som bor 
och engagerar sig i den kyrka som finns i ens närhet.
Nästan varje dag året runt samlar barn- och 
ungdomsverksamheterna hundratals och är en del i 
församlingarnas dopuppföljande arbete, även om 
det går att delta fastän man ännu inte är döpt.                                                                                                     

Barnverksamhet 
i pastoratet

Konfirmation 
i pastoratet
Konfirmationen är ett erbjudande till alla 
som är nyfikna på vad den kristna tron är 
och står för.

Under konfirmandtiden får du bland annat 
genom diskussioner, samtal och gudstjäns-
ter möjlighet att fundera över vem du är 
och vad du tror. Det handlar om trosfrågor 
som vem Jesus är och vad det står i Bibeln. 
Men också om grundläggande mänskliga 
frågor, till exempel om vad som är rätt och 
orätt, om vänskap, kärlek, sex, om mening-
en med livet. Frågor som alla människor 
ställs inför därför att ingen lever sitt 
liv ensam. Konfirmandgrupp i Stensele kyrka 2020.

Kyrkans barntimmar i Kristineberg.

Miniorerna i Björksele bygger Noas ark i skogen och 
fikar lite.

Stensele församling ordnade pysseldag under höst-
lovet för barn i åk 1-3. 
.



12

Gudstjänster och förrättningar 

Verksamhetsåret 2020 har varit ett speciellt år. Förrättningar som begravningar har varit genomförbart men enbart 20 deltagare får vara med. Inga 
minnesstunder har genomförts i våra lokaler sedan hösen 2020. Under 2020 har det varit 10 dop, konfirmation kunde genomföras under  vår-

terminen 2020 under anpassade former, men lägret som var planerat blev förflyttat fram till hösten 2020. På grund av ökad smitt-spridning i vårt 
pastorat kunde detta läger inte genomföras. Det har varit 1 vigsel och 29 begravningar under verksamhetsåret 2020. En ny konfirmandgrupp startade 
under september månad. 18 ungdomar av 23 möjliga. Träffar har genomförts varannan onsdag men återigen p.g.a. smittspridningen som återigen tog 
fart var det svårt att genomföra läsningen så säkert som möjlig. Därför blev man tvingad att pausa läsningen. Hoppet är att man ska kunna fortsätta 
läsningen under vårterminen 2021.

Barn- och ungdomsverksamheten

Kyrkis, församlingens öppna förskola har vi haft tisdag förmiddagar mellan kl. 9.30-12. Lek, sång, pyssel, fika och samtal. Riktar sig till barn 0-6 år, 
deras syskon tillsammans med vuxen. Paus i verksamheten från mitten av mars fram till mitten av september. Detta pga. corona. Startade upp i mitten 
av september igen. Tvingades pausa igen från 10 november pga. corona.

Konfirmander

Den konfirmandgrupp på 18 st som började i september 2019 fortsatte sina träffar varannan onsdag kl 15.30-17.30. Av dessa 18 var det 17 som 
konfirmerades 17 maj. 17 av 17 kyrkotillhöriga!!! Vi gjorde två konfirmationsgudstjänster, kl 11 och kl 14, för att konfirmanderna skulle kunna ha med  
några anhöriga. Detta pga. de restriktioner som fanns med anledning av corona (max. 50 pers). Hela gruppen var tillsammans vid båda gudstjänsterna. 
På förmiddagen var det killarna som konfirmerades och de fick bjuda med 3 anhöriga. På eftermiddagen var det samma förfarande för tjejerna. Tyvärr 
blev deras läger som vi skulle ha i mitten av maj inställt pga. corona. Nytt datum för läger blev 13-15 november. Det blev också tyvärr inställt pga. 
corona. I mitten av september skrevs en ny grupp konfirmander in. 18 glada ungdomar av 23 kyrkotillhöriga. Vi har haft träffar varannan onsdag mellan 
kl.14.30-16.30. Konfirmationsundervisningen pausad från mitten av november pga. corona. Svårt att hålla det coronasäkert” med stor grupp och få 
personal. Beräknad konfirmationsgudstjänst 23 maj 2021. Förhoppningsvis kan vi träffas igen i början av 2021.

Kyrkans unga

Från mitten av januari till mitten av mars var två grupper av Kyrkan unga igång. Den ena gruppen var ungdomar i högstadieåldern och i den andra grup-
pen var det ungdomar som gick 3:e året på gymnasiet. Vi varvade mellan grupperna så det var träffar på onsdagkvällar kI. 17 .30-20. Vi lagade mat 
tillsammans, umgicks, samtalade, målade, spelade spel m.m. Kvällarna avslutades alltid med en andakt, där ungdomarna ibland var de som hade 

andakten. Från mitten av mars blev det paus pga. corona. I mitten av juni hade vi en träff med den äldre gruppen för att ”knyta ihop säcken”. De flesta 
av dem skulle flytta till Umeå och studera på universitetet. Under hösten har det inte varit någon verksamhet för Kyrkans unga, pga. personalbrist 

(ensam med konfirmanderna).

Grundskolan

Funnits i korridoren som en extra vuxen runt lunchtid på torsdagar, i mån av tid. Träffar ofta konfirmander, f.d. konfirmander, personal m.fl. som sätter 
sig ner och pratar en stund.

Diakoni

Dagträffar i Ormsjö, Avaträsk och Svanabyn en gång per månad mellan januari och mitten av mars, när corona satte stopp för det. Musikandakt på 
äldreboendet Bergvattengården var inplanerat en gång per månad. Hann med en träff innan corona satte stopp för det. Besöksgruppen bestående av 
tre frivilliga damer har varit behjälplig med att uppvakta de församlingsmedlemmar som fyller 90 år eller mer. Detta pågick från januari till mitten av 
mars när corona satte stopp för det. Jubilarerna har sedan blivit uppmärksammade genom hälsningar via kort. 80- 85-årskalaset som var planerat till 
mitten av oktober fick ställas in pga. corona. Hembesök kunde genomföras fram till mitten av mars. Därefter har de mesta kontakterna varit via telefon 
eller att man träffats utomhus. Besök på akutavdelningen Dorotea vårdcentral under första delen av året. Besökte flera av de som var inlagda där fram 
till dess corona satte stopp för det. 

MSB-samarbete med anledning av coronapandemin. Församlingen (Rose-Marie) har varit koordinator i kommunen. Vi har samverkat med Dorotea 
kommun och Röda Korset i Dorotea. Vi har erbjudit hjälp med att handla och hämta medicin från Apoteket. Volontärer från Röda korset har ringt runt till 
de hushåll 70+ som inte har någon insats från kommunen (380 st). Vi har haft regelbundna träffar med kommunens socialchef, individ- och familjechef 
och skolchef.

Övrig verksamhet

Församlingsafton med insamling till fastekampanjen i mars blev inställd på grund av coronapandemin. Julinsamlingen sker digitalt eftersom vi inte kan ha 
några julkonserter/gudstjänster under december.

Kyrkomusik

Drop-in med orgelmusik två dagar mellan 12.00-13.00 i Dorotea kyrka veckan innan påsk. Musik i sommarkväll vid fyra tillfällen blev inställda på grund 
av coronapandemin. Dorotea gospel deltog i en kördag med Erika Sjöd in på Fjällsikten, Tåsjöberget i januari. Församlingens körer övade som 

vanligt mellan jan-mars, sedan uppehåll på grund av coronapandemin. Under höstterminen har både Dorotea kören och SPF-kören varit vilande också 
på grund av pandemin. Änglakören träffar på torsdag eftermiddag mellan klockan 14.30 och 16. Riktar sig till barn i åk. 1-3. Vi läser en bibelberättelse, 
pratar runt den, sjunger, pysslar och fikar. Änglakören deltog i en gudstjänst under vårterminen, på kyndelsmässodagen. Deltog i gudstjänst i oktober i 
samband med utdelning av Barnes bibel till församlingens 6-åringar. 

Dorotea-Risbäck församling

Verksamhetsberättelse (nerkortad)
* för att ta del av hela verksksamhetsberättelsen, 
   kontakta din församlingsexpedition
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Gudstjänstlivet 

År 2020 har över hela världen varit ett år som präglats av coronapandemin, vilket har medfört stor påverkan även på vår församling. Mässor och guds-
tjänster har fortsatt firats under större delen av 2020. Anpassningar som gjordes var att förändra sättet vi firar nattvard på för att kunna hålla avstånd och 
hålla handhygien. Församlingens huvudgudstjänst i Lycksele kyrka har också sänts live via Facebook varje söndag. Antalet gudstjänstdeltagare som närvarat 
i kyrkorummet minskade betydligt i och med pandemin. Samtidigt tycks många ha följt gudstjänsterna via livesändningarna. Dop och vigslar har till viss del 
ställts in eller skjutits på framtiden av familjer som velat kunna samla släkt och vänner till dessa kyrkliga handlingar.

Den traditionella Elvismässan i samband med Motorveckan blev detta år det enda inslaget i den inställda Motorveckan som blev av. Två Elvisgudstjänster 
firades utomhus på Gammplatsen mitt i sommaren. Anledningen till att det blev två gudstjänster var pga restriktionerna att max 50 personer fick samlas/
tillfälle.

Konfirmationsgudstjänsten på pingstdagen firades detta år med enbart ledare och konfirmander närvarande. Föräldrar och övrig släkt fick följa den filmade 
gudstjänsten hemifrån via dator/telefon.

Den gospelmässa med Ray of Gospel som planerats i början av sommaren blev istället en gospelgudstjänst i mindre skala i november.

I slutet av november skärptes restriktionerna ytterligare och gjorde det än svårare att fira gudstjänst då bara 8 personer fick samlas. Detta innebar att 
adventsgudstjänsterna blev helt och hållet digitala. Lycksele kyrka hölls ändå öppen några timmar under söndagarna där kyrkklockorna ringde som vanligt 
kl.11 och närvarande präst läste dagens evangelium. I samband med de skärpta restriktionerna i november startades också en bönekedja där en person i 
församlingen bett en enkel bön varje dag, som lagts upp på församlingen facebooksida. Detta tycks ha varit uppskattat och betytt mycket.

Diakoni

Under året har fler än vanligt upplevt ensamhet, isolering, oro och ekonomisk utsatthet. Det diakonala arbetet har detta år behövts mer än vanligt och 
också burits av fler medarbetare. T.ex. har anställda ringt eller på annat sätt hållit kontakten med många personer som inte kunnat eller vågat komma till 
församlingens verksamheter. I slutet av våren och inför jul gjorde också församlingen ett utskick med en hälsning till alla medlemmar som var 70 år eller 
äldre, för att visa på närvaro och ge hopp.

Diakonin mot de äldre som bor på äldreboenden har försvårats då besöksrestriktioner rått under långa tider. Under sommarhalvåret kunde sångandakterna 
på äldreboendena hållas utomhus, vilket var oerhört uppskattat. Sångandakterna utökades också till att hållas på fler platser där det bor äldre.

Sjukhuskyrkan fick ställa om sitt arbete till att mer arbeta mot att stötta personalen när besöksförbud infördes på sjukhusets vårdavdelningar.

Barn och unga

Verksamheten för barn och unga har tidvis kunnat genomföras nästan som vanligt under pandemin, men tidvis under året har restriktionerna gjort det svårt 
eller omöjligt att hålla igång ordinarie gruppverksamhet på det sätt vi gjort vanligtvis. Ledarna i de olika grupperna har på olika kreativa vis försökt hitta 

andra möjligheter att möta barnen och ungdomarna. Ex. har en del verksamhet kunnat hålla till utomhus under den varmare delen av året, annan 

verksamhet har kunnat hållas digitalt. Barnen och ungdomarna har också fått små hälsningar från församlingen, ex. en julkalender inför advent.

Konfirmationsläsningen har kunnat hållas igång nästan hela året även om det mot slutet fick bli i form av digitala träffar. Inför hösten startade också ett nytt 
konfirmationsalternativ – Soul konfa.

Kör- och musikliv

Kör- och musiklivet har påverkats mycket av coronapandemin under året. Under våren ställdes några körer in medan några fortsatte i reducerad skala. När 
vädret började tillåta höll en kör till utomhus med sina övningar för att minska smittrisken.

Under hösten var alla körer igång utifrån de rekommendationer som getts med två meters mellanrum mellan sångare. Tyvärr kom skärpta restriktioner inför 
adventstiden vilket gjorde att efterlängtade framträdanden under advent och jul gick om intet.

Även den planerade kyrkosångshögtiden med sångare från hela Västerbotten blev tyvärr inställd under våren.

Under hösten planerades också en samisk körhelg som en del av ett projekt för att främja samiskt kyrkoliv. Denna helg fick även den skjutas på framtiden.

Vuxenverksamhet

Verksamheten riktad mot vuxna har påverkats mycket under året. Många grupper har satts på paus hela eller delar av året, andra har hållit digitalt eller 
utomhus. En period under hösten kunde vissa dagledigträffar hållas med extra anpassningar. 

Idealitet

Många av församlingens ideella har valt att pausa sitt engagemang i församlingslivet pga pandemin medan andra fortsatt att gå in i uppdrag. Det har även 
tillkommit en del nya ideella under året vilket har varit berikande.

Tyvärr har de traditionella frivilligfesterna inte kunnat hållas. Församlingens ideella har istället fått en vår- och julhälsning från församlingen skickat till sig.

Lycksele församling

Verksamhetsberättelse (nerkortad)
* för att ta del av hela verksksamhetsberättelsen, 
   kontakta din församlingsexpedition
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Stensele församling.
Gudstjänster och förrättningar	

Året 2020 blev av förklarliga skäl mycket annorlunda. Gudstjänsterna, som i började av året bestod av två söndagsgudstjänster och två söndagsmässor 
i månad, ersattes från mars av enbart söndagsgudstjänster. Två onsdagskvällar i månaden erbjöds coronasäkra mässor och övriga onsdagar hölls kyrkan 
öppen för enskild andakt, ljuständning och stilla musik. Möjlighet till samtal gavs vid varje tillfälle.

I Strömsund och Åskilje ska normalt hållas en gudstjänst per månad. Sedan mars har bara någon enstaka sådan ägt rum och detta efter samråd med den 
lokala församlingen. För närvarande är all verksamhet på dessa orter pausad.

Vad gäller förrättningar avbokades något dop men det döptes(9 st) och vigslar(5st), men de flesta genomfördes som planerat. De som ägt rum har varit 
små i enlighet med gällande rekommendationer. Detsamma gäller för begravningarna. På grund av den rådande coronasituationen i Storuman har 

begravningarna ökat under november. Det har varit 55 begravningar under året och 43 i svenskakyrkans ordning.

Coronaprojekt

I ett försök att dämpa den isolering som covid-restriktionerna förde med sig för många, startade vi redan i början på mars ett utomhuskafé – glesfika 

utanför församlingsgården två timmar varje onsdag. Tanken var att man bara skulle kunna gå förbi på sin promenad, fika och stanna för en liten pratstund 
på behörigt avstånd. Det visades sig vara en utmärkt ide. Fram till mitten av november har vi inte missat en enda onsdag. 

Diakoni

Den diakonala verksamheten var igång under början av 2020 som vanligt med Träffpunkten (Storuman), Stenseleträffen, Åskiljeträffen, Strömsundsträf-
fen och Skapande verkstad. 17 mars var sista träffen för året med en Paulusföreställning i Storuman, därefter pausades verksamheten med anledning av 
rekommendationerna från Folkhälsomyndigheten angående pandemin. Det har inte kunnat anordnas kalas för jubilarer som fyller 80, 85 och 90 år. Ej heller 
de äldres dag.

Kyrkomusik

I Stensele församling finns det idag en kyrkomusiker på heltid (100 % organist), en halvtids kantorstjänst är tyvärr fortfarande vakant. Arbetsuppgifterna 
är sedvanliga kyrkomusikaliska uppgifter som orgelspel till församlingens gudstjänster, högmässor, andakter och förrättningar och allt annat musicerande 
med och för församlingsbor i olika åldrar. I församlingen bedrivs körverksamhet för olika åldersgrupper. Mariakören (Damkör 12 medlemmar i åldern 40-
70år) övar en gång per vecka i Storumans församlingsgård. Det finns även en barnkör som repeterar varje vecka i Storumans församlingsgård. 

2020 var på grund av Coronapandemin ett speciellt och omtumlande år för församlingen. Musikverksamheten drabbades på många sätt. Grupper som 

körer fick inte träffas, artister utifrån kunde inte hyras in pga reserestriktioner m.m. För vuxenkören blev det inga fler fysiska träffar, vi försöker hålla 

kontakt via zoom. Barnkören pausades under höstterminen. När vi inte längre kunde besöka äldreboendena så åkte vi runt vid flertalet tillfällen och sjöng 

utanför. Vilket lockade många och var uppskattat.

En sak som pandemin har visat tydligt är att det behövs en upprustning av församlingens digitala utrustning. Tillgång till ett stabilt och snabbt internet är 
ett måste även i Stensele kyrka och gravkapellet. Att man snålade för några år sedan med personalens mobiltelefoner visar sig nu som problematiskt. I en 
tid där all verksamhet ska filmas och publiceras på sociala medier är en mobiltelefon med bra kamera och ljudupptagning som dessutom stödjer de mest 
vanliga redigeringsappar en nödvändighet.

Barnverksamheten

Under början av året 2020 byggde vi om på nedre plan på församlingsgården vilket medförde att barnverksamheten inte kunde starta förrän i april. 

Däremot har barngruppen i Stensele varit igång hela tiden. I november fick vi sedan på grund av rådande situation pausa verksamheten. Grupperna består 
av barn och vuxna. Barnen är i åldern 0-5 år. Vi sjunger, leker och pysslar.

Ungdomsverksamheten

Även ungdomsverksamheten har varit igång under hela året. Vilket innefattat läger, ungdomsmiddagar, ungdomskvällar med mera. Kontaktytan med 

tonåringar är dock omfattande med anledning av fritidsledarnas regelbundna närvaro på högstadiet. På högstadiet finns vi till som en viktig vuxen i 

korridoren och lär känna ungdomarna. Det är viktigt att ha ett bra samarbete med skolan både för att arbeta med värdegrundsdagar och knyta kontakter 
för att på så sätt få ungdomar att vara med i våra verksamheter. Gymnasiet besöks också efter begäran från skolan. Fritidsledarna deltar också aktivt i 
samverkan med samhällets myndigheter, för att möta och förebygga kriser och missbruk.

Konfirmandverksamheten

Under året konfirmerades 9 ungdomar. 

Vi har nio nya konfirmander. Den nya gruppen startade under hösten. Men även denna verksamhet har pausats från och med november.

Kommentar:

Den pedagogiska satsningen på kristen tro och människosyn, i barn- och ungdomsarbetet samt konfirmationsverksamheten, utgör en kraftfull motbild mot 
samhällets mörka krafter. Storuman har tyngts av psykisk ohälsa bland de unga. Vi konstaterar att våra insatser i Svenska kyrkan utgör en stödjande, hopp-
full och efterfrågad kraft. Under året har vi haft timvikarier på den ena fritidsledartjänsten, tjänsten är fortfarande vakant.

Verksamhetsberättelse (nerkortad)
* för att ta del av hela verksamhetsberättelsen, 
   kontakta din församlingsexpedition
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Vilhelmina församling.
Januari 2020 började bra, med två stora ekumeniska gudstjänster under ekumeniska böneveckan, båda med över 100 deltagare, samt en stor konsert i 
kyrkan under WWW-helgen. Sedan kom covid-19. Folkhälsomyndighetens riktlinjer för begränsande av smitta samt ordningslagens förbud mot samlingar 
med mer än 50 deltagare gjorde att all verksamhet har fått förändras. Under våren 2020 var mycket av verksamheten varit pausat, liksom allt nattvards-
firande utom sockenbud. De verksamheter som genomförts har anpassats på olika sätt. Församlingen hart.ex. börjat sända gudstjänster och konserter live 
på Facebook.

Gudstjänstlivet fjälldistriktet

I inledningsskedet av året firades gudstjänst/mässa enligt riktlinjerna (FIN) fram till Coronapandemins utbrott. Stor del av vårterminen fram till slutet av juni 
tjänstgjorde fjäll-prästen Hans i Vilhelmina med gudstjänster, kyrkliga handlingar och huvudansvar för konfirmanderna. Vilket innebar att verksamheter i 
fjället inte utvecklades som planerat. I Saxnäs kyrka hölls familjegudstjänst på trettondagen. En rik och glädjefull tradition som samlar barnfamiljer. Tisdagar 
har kvällsgudstjänst hållits ca 2 ggr/månad.

En välbesökt och uppskattad gökotta hölls för första gången vid kyrkans grillplats. Under Coronapandemins inledande skede ställde vi om och sände 

andakter via internet, vilket uppskattades av många församlingsbor.

Sommaren i Fatmomakke, från midsommar till 30 augusti, präglades av Coronapandemin. Gudstjänsterna i Fatmomakke kyrka minskades från varje söndag 
till varannan söndag. Midsommar i Fatmomakke, förlades gudstjänsterna uteslutande utomhus. Det blev en historisk förändring mycket pga. att 

traditionsrika samiska aktiviteter och inslag ställdes in. Trots allt blev gudstjänsterna välbesökta. Påskens många gudstjänster i fjälldistriktet omöjliggjordes 
pga. Coronarestriktionema. Det innebar att Snökyrkan i Stekkenjokk långfredag och påskdagen ställdes in. Enskild nattvard (Sockentyg) har erbjudits vid 
flertalet tillfällen. Ett viktigt komplement i Coronatid som berikat och uppskattats av församlingsbor. 

Diakoni fjälldistriktet

Under sommaren så har Saxnäs kyrka varit öppen på tisdagar för ”Kyrkkaffe” 8.30-9.30 där många samlas. Mellan 6-15 personer/ gång har varit där, som 
mest har det varit 18 personer på kyrkkaffe. En uppskattad verksamhet med andra ord. Uppvaktningar har under pandemitiden skett via telefonsamtal 
och/eller vykort till jubilarer. Sångandakter på äldreboenden fick ställas in. I junimånad så gjorde istället diakon och kantor en sångstund utomhus. I Dikanäs 
”sångförsärkning” av körmedlemar och i Saxnäs av ”Saxnäskören” (körer som kantor ansvarar för). Diakon har nyttjat telefon och brev/vykort för att hålla 
kontakt med personer. Genomfört ”Prova på” Pilgrimsvandring i Dikanäs i Augusti. 1-dags retreat i Saxnäskyrka 3 oktober. Andra gången som denna form 
av retreat genomförs i fjälldistriktet. 7 deltagare. Uppmuntrat deltagarna vid SkapaCafe och TrivsCafe att göra olika aktiviteter som genererar pengar till 
ACT och/eller som stöd till utsatta  målgrupper. Genomfört familjedag med tema PilgrimsBarn 17 oktober. 9 barn med vuxna deltog.

Kyrkomusik

Församlingens musiker har under året spelat vid förrättningar samt vid helgernas gudstjänster, byagudstjänster, gudstjänster vid samtliga äldreboenden (till 
dessa stängdes pga. Coronapandemin) och skolgudstjänster. 2020 blev det inga traditionella skolavslutningar i kyrkan i juni och troligen inte heller några 
advents och julgudstjänster med skolorna. Körerna har under större delen av året legat nere pga. Corona. Körmedlemmar har från olika körer medverkat i 
mindre sammanhang i Coronaanpassade musiksammanhang som solister och som mindre kör. Under hösten 2020 startade barnkör och gospelkör upp. 

Vi har haft ”Musik i sommarkväll” under flera vardagkvällar denna sommar. December brukar vanligtvis vara en månad med många musikarrangemang av 
varierande slag. I år löser vi smittoproblemen fört.ex., advent och julkonserter, med förköp av biljetter där behållningen går till ACT Svenska kyrkan. 

I Dikanäs finns en kör med ca 15 sångare, som medverkar både i ordinarie gudstjänster och särskilda musikgudstjänster. I år kunde endast en av de 

inplanerade musikcafeerna genomföras, på Sagagården i februari, vilken var välbesökt och uppskattades både av av boende och andra besökare. 

Jubileumskören i Saxnäs, som bildades inför kyrkans jubileum förra året, har permanentats och bytt namn till Saxnäskören. Kören medverkade vid en 

samling utanför Saxnäsgården i juni. I september startade kören sitt arbete igen och planeras medverka vid Allhelgona, Advent och Jul. I Umnäs har det inte 
varit någon körverksamhet under året. 

Barn och ungdomsverksamheten

* Barn- och ungdomsverksamheten drogs igång som vanligt i januari 2020 men allt förutom konfirmationsundervisning fick läggas ner under våren på      
grund av Coronapandemin. 

* Beslut om att anställa Paul Lundblad som vikarierande fritidsledare fattades i december 2019

* Konfirmationsgudstjänsterna ägde rum i juni och delades upp i tre mindre grupper för att minska spritspridningsrisken. Konfirmationsresan till Polen 

   ställdes in under sommaren på grund av rådande situationen med pandemin. 

* Under sommaren anordnades ungdomskvällar en gång i veckan med olika aktiviteter för ungdomar i Vilhelmina tätort samt även i fjällen i samarbete med 
fjälldistriktets personal. 

* Uppstarten för höstens olika barn- och ungdomsverksamheter fick försenas i väntan på nya restriktioner från Folk-hälsomyndigheten. Den fick försenas 
ännu en gång på grund av sjukdom. Vikarierande fritidsledaren startade sedan igång  verksamheten i mitten på oktober med anpassningar för personal- 
och pandemisituationen och med hjälp av frivilliga hjälpledare. Tillsammans anordnar de ”Kompaniet” för ungdomar i årskurs 6 på jämna veckor och 

”Torsdags-KU” (åk 7), ”KU” (åk 8-9) samt sön-dagsgruppen” (åk 7+) på udda veckor. Bamverksamheten ”Huset Fullt” har de valt att pausa under denna 
termin på grund av pandemin och personalbrist.

* I oktober anordnade fjälldistriktets personal en familjedag med ”Pilgrimsbam” tema i samarbete med församlingens vik. fritidsledare. Dagen blev mycket 
lyckad och planering pågår för flera liknande satsningar i fram-tiden som kan bli en början till mer regelbunden och bestående barn och ungdomsverksam-
het i fjällen.

Verksamhetsberättelse (nerkortad)
* för att ta del av hela verksamhetsberättelsen, 
   kontakta din församlingsexpedition
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Åsele-Fredrika församling
Gudstjänst

Verksamhetsåret 2020 har varit ett speciellt år. Fram till februari månad förlöpte verksamheten som vanligt. Gudstjänster och mässor genomfördes som 
var planerat. Förrättningar som dop, vigslar och begravningar utfördes, men efter april månad blev det uppenbart att vi fick börja tänka om hur vi skulle 
kunna genomföra detta på ett corona -säkert alternativ Detta orsakade restriktioner där äldreboenden stängdes för besök utifrån och andakter och har 
sedan dess inte gått att genomföra. Detta kom att förändras än en gång under november månad då ytterligare restriktioner kom med högst 8 personer 
exklusive medverkande vilket orsakade svårigheter att genomföra gudstjänster. 

Detta gjorde att församlingens GUDM:s personal ställde om vi började spela in korta andakter, enkel konsert allt för att nå ut med julens budskap. Dessa 
andakter sändes via Facebook vilket har nått många, detta gläder oss. Några mässor har inte varit möjligt att genomföras p.g.a. smittorisken. 

Det har varit 5 dop, vigsel 6 och 34 begravningar under år 2020.

Med denna bibeltext avslutar jag denna verksamhetsberättelse från Jesaja 40:31 ”Men de som hoppas på Herren får ny kraft, de lyfter med vingar som 
örnar. De skyndar iväg utan att mattas, de färdas framåt utan att bli trötta”.

Med dessa ord får vi blicka framåt. Hoppas på att 2021 blir ett bättre år utan covid - 19. Ett år där verksamhet går att genomföra. Där vi kan mötas, få 
umgås och ta emot Guds ord. 

Barn och ungdom

Liten och stor grupp för föräldrar med barn upp till 6 år träffas 1 g/vecka. Vi startade upp verksamheten i början på året och fick sedan ställa in den pga. 
pandemin Covid-19. Vid uppstarten under hösten, i september var verksamheten förlagd utomhus. Under oktober månad blev det ett fåtal träffar inom-
hus. I december må-nad har det getts en julpåse med Act’s adventskalender och godis tillsammans med en julhälsning till de barn som varit besökande 
under våren och hösten cirka 15 barn.

År 2020 konfirmerades 12 konfirmander på pingst, utan anhöriga pga. corona. Höstterminen startade en grupp konfirmander om 10 st som håller igång 
nu på samma sätt fast med Team på nätet, dessutom har vi träffats varannan söndag i kyrkan med kort andakt och ätit på pizzerian efteråt, ungefär 

hälften har kommit på söndagarna, fast varierande olika konfirmander, eftersom det varit frivilligt. Vi har inte kunnat ha övernattning i kyrkan, och hoppas 
på ett läger på stiftsgård till våren.  

Diakonalt arbete:

Sångandakter 1 g/månad på äldreboenden i Åsele och Duvan i Fredrika. Dessa fick ställas in mellan Mars till Maj/juni då vi istället hade några tillfällen utom-
hus, utanför boendena. Det startades upp igen i augusti/september utomhus för att sedan kort därefter ställas in igen pga. pandemin Covid-19. Under en 
månad maj/juni erbjöds promenader 1 g/veckan som ett sätt att träffas på under de rådande omständigheter och restriktioner. Det var dålig uppslutning. 
Har haft en ökad och tätare kontakt varje vecka via telefonsamtal till enskilda.

Kontaktat enhetschefer för äldreboendena i Åsele och Fredrika, informerat och lämnat till dem flyers med kontakt-uppgifter till den som är i behov av 
enskilt samtal, bön, bibelläsning. Under december har det lämnats adventsfika samt julgrupper till de äldre samt LSS-boenden i Åsele och Duvan i Fredrika 
med en julhälsning från Åsele Fredrika församling. Detta har möjliggjorts tack vare inkomna minnesgåvor under året. Har kunnat ge en julgåva till en större 
barnfamilj, tack vare insamlade kollekter under året till det diakonala arbetet riktat till barnfamiljer. 

 

Kyrkomusik

Åsele kyrkokör med sina 11 deltagare övade varje tisdag kväll med start 14:e januari till den 17:e mars, sedan kom Covid-19 och kören med många äldre 
fick pausa sina träffar. Tyvärr så kunde vi inte starta upp under hösten heller då pandemin fortfarande härjar. Fredrika kyrkokör med sina 5 deltagare 

startade med en upptaktsträff den 16 januari där vi tog ett gemensamt beslut att träffas för övning med start 2 tillfällen före påskens planerade 

framträdande, då kören har en diger repertoar som de redan är bekanta med och tanken var att vi skulle samarbeta med Åsele kyrkokör under påskens 
framträdande då Fredrikas damer är så få. Tyvärr grusades även dessa planer på grund av pandemin.

25 juli var det i alla fall konsert i Åsele kyrka, ”Spirituals, romanspärlor och orgelskatter” som framfördes av Björn Larsson och Robert Pauker. Konserten 
blev väldigt uppskattad av besökarna. 

Verksamhetsberättelse (nerkortad)
* för att ta del av hela verksamhetsberättelsen, 
   kontakta din församlingsexpedition
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Verksamhetsberättelse
Fastigheter
Beskrivning av genomförd verksamhet

Dorotea- Risbäck: Byte av delar av belysning i källare. Ljudabsorbenter i barn- och ungdomslokaler

Lycksele: Byte fönster på S:t Mikaelsgården. Den planerade tjärning av taket på kyrkan i Örträsk flyttades fram till 2021

Stensele : Expeditionsbyggnaden i Stensele ute till försäljning. Iordningställande av kontor i Storumans Församlingsgård

Vilhelmina: Målning utvändigt av Prästgården. Målning utvändigt av Fritidsgården. Den planerade tjärning av taket på kyrkan flyttades fram till 2021

Åsele-Fredrika: Sockel på kyrkan renoverades klart med puts och målades.

Energi

Fortsatt Deltagande i Energisparnätverk i Stiftets regi

Har även under året investerat i en del Energieffektiviseringsåtgärder :

* Bytt ljuskällor till LED * Genomgång av ventilationssystem i ett antal fastigheter*  Jobbat mycket med optimering av de värmesystem som vi har med 

   service och byte av komponenter * Utredning ang. ev. bergvärme i Åsele kyrka

Utmaningar

* Utmaningen för oss är att få organisationen att fungera bättre * Fortsatt översyn av vårt fastighetsbestånd * Kapa energikostnaderna * Att hinna med att se  

   de ” överraskningar” som vi har i vårt fastighetsbestånd. 

Södra Lapplands Pastorats Begravningsverksamhet är uppdelat på två Distrikt: 

Östra (Lycksele , Åsele ) 

Västra ( Dorotea , Stensele och Vilhelmina )

Vår huvuduppgift är bl. a att sköta begravningsverksamhet på ett vördnadsfullt sätt. Välskötta kyrkogårdar som ska ge ett värdigt intryck till  besökare.

Händelser under året:

Dorotea:  Byte av staket runt kyrkogården. Renovering och asfaltering av gångar på kyrkogården 

Stensele: Investerat i bevattningsanläggning för att underlätta bevattningsarbetet under somrarna.

Vilhelmina: En ”kyrkogårdens dag” hölls under våren , var mycket uppskattad. Latikberg har fått en ny Carport. Vilhelmina och Latikberg’s  kyrkogårdar har fått 

                   nytt grus på sina gångar.

Lycksele: Asfaltering av gångar på Björksele Kyrkogård. Bytt portar på Lugnets kyrkogård. Påbörjat föryngring av häckar samt nedtagning av dåliga träd och 

                detta åtföljs av återplantering av träd.

Åsele:     Nedtagning av sly och träd runt kyrkogården , främst ned mot älven har genomförts

De stora investeringarna var i år , Hjulgrävare och traktor till Lycksele , Traktor till Vilhelmina. Sedan har vi bytt ett antal mindre trädgårdsmaskiner.

Kyrkogårdarna har fått beröm av våra besökare detta år.

Begravningsverksamhet
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Genomförd verksamhet vid pastoratets kansli

Kansliet har en central roll i pastoratet genom rådgivning och stöd internt till verksamheterna men också utåt till församlingsbor och samhället i övrigt. 

Pastoratets kansli finns placerat i lokalerna i S.t Mikaelsgården i Lycksele. (Det finns även kanslipersonal i Storuman och Dorotea, se verksamhetsberättelse för 
fastighet - begravning och kyrkoherden) 

Året som gått har varit annorlunda på flera olika sätt. En pandemi som spred sig i världen men även i vår närhet. Kansliet har följt Folkhälsomyndighetens rikt-
linjer, bland annat har arbete hemifrån utförts, när det har varit möjligt.

Ekonomi 

Kansliet hanterar all ekonomi, som t.ex budget, bokföring, årsredovisning men även det löpande ekonomiarbetet. I slutet av augusti bjöds budgetansvariga 
chefer in att möta Kyrkorådet (inte protokollfört sammanträde) och presentera sin egen verksamhetsplanering samt budget, vilket inte har hänt tidigare. En 
övergripande genomlysning påbörjades efter sommaren av begravningsverksamhetens särredovisning. Budget 2021 genomfördes till viss del i det nya sättet 
att särredovisa. I slutet av året genomfördes byte av bank vad gäller betalningar av fakturor, vilket medförde ett bättre arbete med återrapportering.

Personal 

Kansliet hanterar personaladministrativa frågor förutom löneberedning som Luleå stifts Servicebyrå fortsätter att utföra. Byte av bank för löneutbetalningar 
gjordes i början av 2020 och det fungerade utan problem. Löneavtal blev klart först före jul (skulle varit klart till 1 april-20) men då med två nya löneavtal och 
löneöversyn utförs 2021. Bland annat betalades en sk. ”julgåva” ut till all personal som var anställd 1 november 2020.

Många korta sjukskrivningar har funnits i pastoratet än tidigare år, troligen pga pandemin och dess riktlinjer med att stanna hemma vid symptom. Försäkrings-
kassan (FK) har haft tillfälliga regler under en period, om att inte behöva lämna läkarintyg från 8:e dagen. I långa sjukskrivningsärenden gör FK:s regler, det 
svårare att kunna vara fortsatt sjukskriven efter 180 dagar och fler anställda har nyttjat en försäkring som finns i vårt kollektivavtal, vilket har inneburit en del 
extra arbete med administrationen. Trots pandemin har den totala sjukskrivningen minskat i pastoratet till 4,22 %. (4,69 % 2019). Ett antal rehabiliteringsä-
renden pågår.

Kansliet har fått yttra sig om ”Vad är viktigt för er när vi gör en organisationsöversyn? Nu, framåt och om 5 år”, utifrån den kommande översynen av 

organisation och bemanning. Yttrandet har lämnats till Kyrkorådet.

Övrig personaladministration utförs av kansliet. Bland annat att lämna statistik till SCB och kontakter med olika myndigheter.

Arkiv, diarium och sekreterarskap

Arbetet med att ordna arkivet för pastoratet har fortsatt under året. Kansliet tillhandahåller personal för att vara sekreterare i Kyrkoråd och dess utskott samt 
kyrkofullmäktige. Det har tagit mer arbetstid än vanligt till följd av pandemin eftersom digitala sammanträden bokats och har genomförts.

GDPR (General Data Protection Regulation)

Kansliet har fortsatt arbetet med att anpassa och utforma dokument / rutiner som används i verksamheterna, för att följa lagstiftningen. Med anledning av 
detta har en arbetsgrupp bildats och förvaltningsassistenterna vid församlingsexpeditionerna samt informatör ingår i gruppen.

Södra Lapplands pastorat har sedan tidigare tecknat avtal hos Agio System & Kompetens AB som dataskyddsombud som också håller tematräffar med 

arbetsgruppen.

It och telefoni:

IT: Flera enheter inom Södra Lapplands pastorat har haft problem med Wifi under 2020. Det tog tid med många samtal och utredning gjordes där både kon-
takter med stift och det företag som stiftet anlitar i It frågor. I slutet av 2020 var det mesta av problemen lösta. Förberedelser inför införandet av Office 365 
har utförts under året. Kansliet ser en ökning av arbetsmängd relaterad till It och Telefoni och personal vid kansliet är inte It tekniker. Svårt att hinna med detta.

Personalsituation

Kansliet har glädjande nog haft full bemanning under 2020, då även vikarie togs in för föräldraledighet i början av året. Vid nyanställning tar det alltid stor tid 
från annan personal vid upplärning samtidigt som kansliet ska försöka hålla samma service och stöd.

Arbetsmiljö

Eftersom kansliet har en slimmad organisation har oro funnits över att någon på kansliet skulle bli sjuk i Covid-19 under 2020. I slutet av 2020 

genomförde Arbetsmiljöverket (AV) inspektion av pastoratets kansli, utifrån Organisatorisk – och social arbetsmiljö (OSA) med fokus på kränkande 

särbehandling. AV framförde muntligt att det fanns inget att anmärka på kansliets arbete i OSA och Södra Lapplands pastorat fick beröm för både policy mot 
diskriminering och kränkande särbehandling samt rutinerna som är gjorda.

Beskrivning av de utmaningar och behov som finns för kansliet

Den gemensamma administrationen vid kansliet kommer att (förutom allt annat arbete) under 2021;

- Fortsätta arbetet med att skapa god arbetsmiljö för personal vid kansliet för att de ska trivas och känna arbetsro och trygghet.

- Fortsätta arbetet med att informera / utbilda i GDPR.

- Arbeta vidare med det nya sättet att särredovisa begravningsverksamhet.

- Fortsätta ordna arkiv, vilket är ett stort omfattande arbete som tar tid och resurs.

- Byta till Office 365, enligt rekommendationer från Luleå stift.

IT- frågor tar mer och mer arbetstid och det finns ingen It tekniker anställd utan kansliet ska försöka lösa de problem som uppkommer. Dessutom kommer nya 
digitala lösningar som kanslipersonal ska ha tid att sätta sig in i och kunna hjälpa andra anställda i pastoratet med.

Kansliet
Verksamhetsberättelse
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DIAKONI

Sjukhuskyrkan finns i Södra Lapplands 
pastorat på Lycksele lasarett.             
Den är ett komplement och stöd tillsammans med allt annat som sjukvården 
erbjuder. Dygnet runt kan en präst eller diakon nås i akuta ärenden och på entréplan finns ”Stilla Rum” 
som alltid är öppet för stunder av stillhet och eftertanke.
En eller flera gånger i veckan bjuder 
Sjukhuskyrkan in till sångandakt på någon av sjukhusets avdelningar

Diakonalt arbete innebär bland annat att anställda inom Svenska kyrkan och 
frivilliga medarbetare möter människor i olika situationer.

Att se sin medmänniska och sin nästa är 
centralt i den kristna tron.
Diakoni inom Svenska kyrkan har en karitativ 
profil vilket innebär en social inriktning med 
kärleksfullt tjänande av människor.
Ordet karitativ kommer från det latinska ordet 
caritas som som betyder kärlek.

Inom Södra Lapplands pastorat finns det 

anställda diakoner. Diakonin som verksamhet 
är församlingarnas uppgift och diakonerna 
leder och fördelar arbetet ute bland människ-
orna i vardagslivet.
Församlingarna har även många frivilliga som 
gör ett viktigt och uppskattat arbete i nära 
samverkan med diakonerna. Frivilliga insatser 
är en mycket betydelsefull del inom Svenska 
kyrkans verksamhet och en i många fall unik 
företeelse jämfört med människors engage-
mang ute i det övriga samhället.

Södra Lapplands pastorat ser två övergripande 
prioriteringsområden inom det 
diakonala arbetet.

- 	Att stödja barn och ungdomar genom att minska utsattheten i deras livs-

situation samt förebygga ensamhet och självskadebeteende.

- 	Bidra till ökad trygghet och gemenskap för den växande gruppen äldre.

Möte med människor...
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När Jesus levde på jorden berättade 
han om Guds villkorslösa kärlek till 
människorna. Han visade också hur han 
vill att vi lever och hur vi är mot varan-
dra och skapelsen – och sprider Guds 
kärlek vidare. Det är utgångspunkten 
för Svenska kyrkans arbete idag. 

Allt som görs och utförs inom Svenska 
kyrkan har att göra med mission eftersom 
verksamheterna vill hjälpa människor att 
leva nära Jesus.

Att vara en god samhällsbyggare handlar 
mycket om att bygga relationer av olika 
slag. En väg till gott relationsbygge är att 
som kyrka erbjuda stöd för människor gam-
mal som ung genom aktiviteter och samtal. 

Arbetet med att integrera människor i alla 
åldersgrupper och sammanhang är verklig-
het och vardag i våra församlingar.

MISSION

Inom församlingen, i kontakt med medlemmarna  
och i gudstjänsten.

Missionen finns i allt

Sjukhuskyrkan finns i Södra Lapplands 
pastorat på Lycksele lasarett.             
Den är ett komplement och stöd tillsammans med allt annat som sjukvården 
erbjuder. Dygnet runt kan en präst eller diakon nås i akuta ärenden och på entréplan finns ”Stilla Rum” 
som alltid är öppet för stunder av stillhet och eftertanke.
En eller flera gånger i veckan bjuder 
Sjukhuskyrkan in till sångandakt på någon av sjukhusets avdelningar
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Södra Lapplands pastorat äger ett stort antal byggnader inklusive 20 kyrkor  och kapell vilket innebär ett omfattande 
bevarandeansvar inför framtiden.

För att ligga steget före tidens obevekliga påverkan måste det finnas en löpande underhållsplanering för fastigheterna och renovering och repara-
tionsarbeten pågår ständigt inom det 26 000 km2 stora området. För att allt ska fungera praktiskt krävs det kommunikation och ständiga kontakter 
mellan många människor.
Svenska kyrkan tar ett stort ansvar för kommande tiders generationer genom att tillgängliggöra byggnaderna och bevara kulturarvet för framtiden.

Byggnadsvård för framtiden

Renovering av taklist i Åsele kyrka.

I Vilhelmina församling har det byggts en ny carport i Latikberg.

Ny sockel runt Åsele kyrka
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Södra Lapplands pastorats
kyrkogårdar och begravningsplatser
2020 bestod Södra Lapplands pastorat 
av fem församlingar med 26 kyrko-
gårdar och begravningsplatser.

Kyrkogårdsförvaltningen i pastoratet 
ansvarar för begravningsverksamheten 
inom dessa församlingar vilket innebär att
begravningsavgiften är gemensam och att 
de avgifter som tas ut för bland annat 
gravskötsel också är gemensamma.

Årligen görs det runt 400 gravsättningar 
och totalt finns ca 16 500 gravar inom 
pastoratets förvaltningsområde. Många 
av dessa gravar innefattas av kulturmin-
neslagen. Varje år ansvararas det för ca 
4000 planteringar och bevattningar.
Pastoratets kyrkogårdar besöks årligen av 
tusentals människor, människor i sorg som 
mist någon anhörig, människor som söker 

gravar efter släktningar eller besöker våra 
kyrkogårdar av andra anledningar. 

I dagsläget är begravningsverksamheten 
indelad i två distrikt. Det östra distriktet 
består av Åsele-Fredrika och Lycksele för-
samlingars kyrkogårdar och det västra 
distriktet av Vilhelmina, Dorotea-Risbäck 
och Stensele församlingars kyrkogårdar.

Under 2020 har pastoratet fortsatt arbe-
tet med att anpassa kyrkogårdarna utifrån 
människors aktuella behov. 

Det senaste exemplet är den samiska begrav-
ningsplats som är iordningställd på Berglunda 
skogskyrkogård. Platsen bestämdes av Same-
tinget, Svenska kyrkans samiska råd, Lycksele 
sameförening och Södra Lapplands pastorat.

Människors förhållande till begravning föränd-
ras hela tiden som till exempel att fler väljer 
askgravlund eller minneslund. Då behövs det 
ytor och områden för det. 
Nu finns askgravlundar i Lycksele, Stensele och 
Vilhelmina församlingar. En askgravlund är mer 
lik en minneslund än en traditionell grav. 
Jämfört med en minneslund är askgravlunden 
av mindre anonym karaktär eftersom anhöri-
ga har rätt att närvara vid gravsättningen av 
askan samt att det finns möjlighet att få den 
anhöriges namn på en namnplatta.
Mer information hittar ni på:
www.svenskakyrkan.se/sodralappland/
begravningsverksamheten

Ständig anpassning av kyrkogårdarna inför framtiden

26                                                                   
3888                                                                

16949 
47949

Svenska kyrkan i södra Lappland i siffror

Kyrkogårdar och begravningsplatser

Planteringar och bevattningar

Gravar

Plantor

Stig genom den nya samiska begravningsplatsen på 
Berglunda skogskyrkogård.

       Första begraviningen på den nya utseddda plasten  var en så kallad repatriering efter en   
  okänd samisk man. Begravningsceremonin ägde rum i oktober.



24

Efter repatrieringen 2019 i Lycksele med 
återbördande i försoning har reperesen-
tanter från Sametinget, Svenska kyrkans 
samiska råd, Lycksele sameförening och 
Svenska kyrkan, Södra Lapplands pastorat 
valt ut en vackert belägen plats med utsikt 
mot Ume älv ut. Platsen ska vara en samisk 
begravnings- och återbördandeplats på 
Berglunda skogskyrkogård strax utanför 
Lycksele.

Onsdagen den 21 oktober 2020 begravdes 
kraniet av en same med okänd historia och 
ursprung.

Mannen var hemmahörande i trakterna 
kring Lycksele. Individens identitet är inte 
fastställd och kvarlevan har enligt doku-
mentationen inte tidigare varit begraven. Nu 
har mannen kommit hem och det skedde 
via en enkel men vacker och värdig begrav-
ningsceromoni.

Samisk begravning och återbördande-
ceremoni på Berglunda skogskyrkogård 

– Det är både sorgligt och samtidigt glädjande sa, ordförande i Sametingets kulturnämnd, Ingrid Inga.
Från Svenska kyrkan deltog Anna-Sara Walldén, församlingsherde och Viktoria dahlström, kantor i Lycksele 
församling samt Ann-Sofie Elveljung Johansson, tf. kyrkoherde Södra Lapplands pastorat.

Paulus Kuoljok, Sametingets ordförande talade vid beravningsceremonin
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Begravnings
   pastoral

Svenska kyrkan är huvudman för hela      
begravningsväsendet. Det innebär att    
kyrkan har ansvar för begravningen, att  
god service upprätthålls i alla led och att en 
lokal kan erbjudas för begravningen. 
Såväl för medlemmar i kyrka eller kapell, 
som för icke medlemmar i lokal utan 
religiösa symboler. 

Södra Lapplands pastorat består av fem 
församlingar med tillhörande kyrkogårdar. 
I varje församling finns en församlingsherde 
som leder arbetet i det lokala samman-
hanget på kyrkoherdens uppdrag. 
Varje kyrkotillhörig har rätt till en begrav-
ningsgudstjänst i kyrka eller kapell.  

I begravningsgudstjänsten tar vi avsked och 
överlämnar den döde till Guds barmhärtiga 
händer. Gudstjänsten präglas av sorg, allvar 
och hopp om evigt liv. Svenska kyrkan vill 
förmedla tilliten till Gud och gestalta en 
värdig avskedsgudstjänst.
Så långt det är möjligt vill vi tillmötesgå de 
anhörigas önskemål så länge det är förenligt 
med Svenska kyrkans syfte med 
gudstjänsten.

Den som inte är medlem i Svenska kyrkan 
har inte rätt till begravningsgudstjänst, 
men väl rätt till begravning. Önskas i sådana 
situationer att hålla en borgerlig begravning, 
tillhandahålls en neutral lokal. 
Är det kommunen som bokar begravning av 
kyrkotillhörig utan anhörig, utgör Svenska 
kyrkan anhörig och håller begravningsguds-
tjänst för den avlidne.

* pastoral betyder i detta sammanhang en instruktion för 
de präster som leder begravningsakter.

Samisk begravning och återbördande-
ceremoni på Berglunda skogskyrkogård 
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SÖDRA LAPPLANDS PASTORAT
KYRKOHERDEN

PASTORATSKANSLI
 Kanslichef

FASTIGHETS- OCH 
BEGRAVNINGSVERKSAMHETEN
 Fastighets- och kyrkogårdschef

LYCKSELE FÖRSAMLING
 Församlingsherde

STENSELE FÖRSAMLING
Församlingsherde 

VILHELMINA FÖRSAMLING
Församlingsherde 

DOROTEA-RISBÄCKS FÖRSAMLING
Församlingsherde 

ÅSELE-FREDRIKA FÖRSAMLING
 Församlingsherde

EKONOMI ADM
PA LÖN ADM

KOMMUNIKATION
GRAV ADM

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

VÄSTRA DISTRIKTET
Kyrkogårdsföreståndare

ÖSTRA DISTRIKTET
Kyrkogårdsföreståndare

KYRKOFULLMÄKTIGE

KYRKORÅD

ARBETSUTSKOTT

VALNÄMNDREVISORER

KYRKOGÅRDS- OCH 
FASTIGHETSUTSKOTT

PERSONALUTSKOTT

FÖRSAMLINGSRÅD
STENSELE

FÖRSAMLINGSRÅD
VILHELMINA

FÖRSAMLINGSRÅD
ÅSELE-FREDRIKA

FÖRSAMLINGSRÅD
DOROTEA

FÖRSAMLINGSRÅD
LYCKSELE

Förtroendemannaorganisation 2018

Organisation

Årsredovisning 2018
Organisationsnummer:  252004-0623

20

20

GRAV ADM
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Vi försäkrar att årsredovisningen har upprättats i enlighet med god redovisningssed och ger en 
rättvisande bild av Södra Lapplands pastorats ställning och resultat samt att förvaltningsberättelsen 
ger en rättvisande översikt av utvecklingen av församlingens verksamhet, ställning och resultat och 
beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som pastoratet står inför. 

Lycksele 2021-04-28  

 

Agneta Thellbro, kyrkorådets ordförande  Else Westerlund 

 

Hans Mårtensson   Kim Victorin 

 

Lage Eriksson    Carina Nygren 

 

Barbro Mörtzell   Olov Wärnick 

 

Anders Lindahl   Agneta Lindström-Berg 

 

Lisbeth Aronsson   Tony Mannelqvist 

 

Lars-Göran Nilsson   Greger Lindkvist 

 

Stig Åkesson, vice ordförande  Mats Nygård, kyrkoherde 

 

 

Vår revisionsberättelse har avgivits den  18/5 2021  

 

 

Katarina Söderberg, Ernst&Young, auktoriserad revisor   

 

 

Anna-Carin Jonsson   Sven-Åke Pennling 
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Södra lapplands pastorat

Storgatan 51, 921 32 Lycksele 
www.svenskakyrkan.se/sodralappland


